

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické

Itálie. — Značný poplach zpráven byl v minulých dnech telegrafickou zprávou, že papež dovolil jho-americkým kněžím, hlavně pak kněžím brazilským, aby se ženili, poněvadž zmáhá se tam velká nechuť ku stavu kněžského z té příčiny, že kněžstvu není dovoleno se ženiti. V církevních kruzích tato zpráva se popírá, a mnozí církevní hodnostáři američtí praví, že oni museli by o tom vstřítně nějakou vědomost, kdyby něco podobného papež byl nařídil. — V Palerme zatčeno bylo 150 členů spolku Maffie.

Turecko. — Švagr sultána tureckého, Mahmut paša, jenž prchl z Cañiradu do Paříže, vyslovil se vůči tamnímu tureckému vyslanci, že poměry v Turecku jsou přitomně nesnesitelné, poněvadž není tam vlády ani mohamedánské, ani křesťanské, nýbrž vláda tamní jest výlupek všech špatností, jak on za minulých osm roků, kdy studoval bedlivě turecké poměry, se přivydělil. Na radu tureckého vyslance, aby se vrátil do Turecka, odpověděl, že na žádný pád tak neucíní, jelikož však ve Francii necítí se dosti bezpečně, odeběř se nepochybně do Anglie. Dle jeho vyjádření nekujce prý však žádné plány, směřující ku svržení nynějšího sultána s trůnu, aniž ukládá o jeho bezživosti.

Rusko. — Ruské ministerstvo jest obhaceno o dvě nová odvětví, a sice o ministerstvo obchodu a ministerstvo průmyslu. Oba tyto odbory dosud byly přidřeny ministerstvu financí, jelikož však ruský obchod a průmysl v poslední době značně se zvelebují, bylo uznáno za nutné, aby zřízena byla samostatná ministerstva těchto oborů. — Proslavený ruský malíř všeletných výjevů, Vereščagin, hodlá ucházeti se o cenu míru, kterou ve své závěti zemřelý vynálezce dynamitu, Nobel, ustanovil tomu, kdo největší zásluhu si získá o světový mír. Vereščagin za důvod svého nároku uvádí, že svými obrazy přispěl nejvíce k tomu, aby lidstvu protivila se válka.

Německo. — Císař Vilém konečně potvrdil volbu berlínského purkmistra Kirschnera, jenž úřadoval plyných 18 měsíců bez potvrzení císařova. — Německá vláda zlekla se nadobro naděje, že by kdý získala dánské ostrovy, náležející se v západní Indii, buď koupí, aneb aby tam mohla zříditi uhlernou stanici, což jevílo by se dle náhledu německého vyslance ve Washingtonu jako nepřátelský akt vůči Spojeným Státům a porušení Monroeovy nauky. — Vůdce národních liberálů v říšské radě, dr. Pasche, jenž vrátil se po čtyřměsíční kůžebné cestě po Spojených Státech, vyslovil se, že německý cukr během příchů těch roků z amerického trhu úplně bude odstraněn, nebude-li naň clo sníženo. Dr. Pasche vyslovil se též nadšeně o blahobytu, jakému těší se přítomně celé Spoj. Státy, a doufá, že obchodní smlouva mezi Německem a Spoj. Státy bude ku prospěchu oběma těmto velkým zemím. — Mezi německými prostředky od nynějška náležati se budou též obrněné vlaky, které německá vláda právě zřizuje a zkoušky s nimi provádí mezi Schoenbergem a Kunersdorfem. Veškerá práce hotovena jest v Kruppových dílnách a zkouškami bylo dokázáno, že lehce obrněný vlak s obrněným vozem před parostrojem, v němž umístěno bylo by strojní dělo, upravené pro střelbu ve všech směrech, jest velice užitečné. — Po celém Německu, kufí opět prudké sněžové vánice, které znemožňují pravidelnou dopravu.

Rakousko-Uhersko. — Císařský nařízením svolena jest většina zemských sněmů na den 29. prosince. V též den sejde se také sněm český, jenž slibuje býti letos neobyčejně zajímavým. — Dle statistických údajů uherského ministerstva vnitřní vystaveno byla na za minulých 11 měsíců 6500 pasů vystěhovalcům do Ameriky z jediného pouze komitátu. Jelikož pak mnozí vystěhovalci stěhují se do Ameriky s celými rodinami, a pas jest vystaven pouze pro otce rodiny, odhaduje se počet vystěhovalců na 8000. Mimo to počet mladých mužů, kteří prchlí do Ameriky před vojenskou službou, odhaduje se na 5000. Vystěhovalce budou nabývat velkých rozsahů po celé říši rakousko-uherské, a savi- něně jest hlavně vysvětlivá právní a lékařská pomoc. — V Praze

zemel vůdce Němců v Čechách, dr. Ludvík Schlessinger.

Francie. — Stávka uhloko-pů v St. Etienne nabývá netušených rozměrů a francouzské ministerstvo radí se, jak dalo by se docíliti vyrovnání. Hornáři, kteří domáhají se zvýšení mzdy, jsou dobře zorganizováni a požadavky své chtějí prosaditi stůj co stůj. Ačkoliv stávkuje teprve asi 75 procent dělnků, předpokládá se, že počet stávkujících hornáků dostoupí 50.000. Majitelé uhlodolů, kteří posledně dobou vydělávali ohromné peníze, jsou ochotni přidati dělníkům 5 procent, avšak s tím nejsou stávkující hornáci spokojeni, o větším pak přídavku nechť majitelé ani slyšet, a již také požádali o o vojsko, které by v pádu potřeby proti stávkujícím zakročilo. Mimo hornáky stávkuje v témže městě 1200 krajkářů, též pro zvýšení mzdy. Následkem stávky krajkářů bude stávkovati asi 35.000 dělníků, kteří jsou ve spojení s jejich prací, a celkem možno říci, že počet strajkujících dělníků dostoupne 100.000. Jelikož majitelové uhlodolů činili posledně dobou výborné obchody, nenalézají se mnoho uhlí v zásobě, jehož cena již nyní stoupá a panuje obava, že brzy bude se ho nedostávat. —

Anglie. — Z Londýna se oznamuje, že předseda ministerstva, lord Salisbury, hodlá odstoupiti po novém roce. Tomu vzpírá se královna Viktorie, jež žádá na Salisbury, aby setrval ve svém úřadu, dokud nebude nayejšší válka ukončena. Jisto však jest, že Salisbury odstoupí dříve, než nastanou všeobecné volby v roce 1901. Za nástupce jeho jest vyhlášen lord Devonshire. — Dřívější premiér natalského koloniálního ministerstva, Harry Escombe, zemřel minulou středu v Durbanu. Téhož dne kráček po ulici, když pojednou klesl mrtev k zemi. Narodil se v Londýně r. 1838.

Nová Guinea. — Parník Aaron-gi, jenž plíplul z Australie do Viktorie, v Britické Kolumbie, přivezl zprávu, že v Kiriwani na Nové Guinei zuřil občanská válka a jedenáct vesnic bylo již tím zničeno.

Válka jihoafrická.

Angličtí generálové v jižní Africe obdrželi z Londýna rozkaz, aby veškeré válčné operace byly zastaveny, dokud nepřistane na africkém pádu nově jmenovaný velitel gen. Roberts, což nemůže se dříve státi, až asi 8. neb 10. ledna. Vláda anglická zabývá se plámem, aby veškeré posice, které nyní Angličané zaujímají, byly opušteny, a veškeré vojsko soustředováno bude směrem k Bloemfontainu, hlavnímu městu svobodného státu oranžského. To ovšem znamená, že města Makefing, Kimberley a po případě Ladysmith musí padnouti do rukou Boerů, avšak jiné vyhouiti není, jelikož vláda nabývá přesvědčení, že Boerové v těchto krajinách jsou nepřemožitelní. Mezi koňstvem anglického vojska vyskytla se choroba, a mnoho koní musí býti následkem toho postřeleno, jelikož není naděje, že koně, chorobou stížení, mohli by se uzdraviti. Onemocnělá zvířata trpí otokem žlázy, a stížena jsou tím hlavně zvířata přivezená z Ameriky, Uher a jiných severo-říšských krajin, která nejsou zvyklá tamnímu podnebí. Koňové bořití jsou této nemoci ušetřeni. Celkem bylo již pobito více než 500 anglických koní, a ještě více bude jich nepochybně zabito. Následkem toho budou nyní na jihoafrické bojiště dováženi koně z Indie, kteří chorobám těmto tak lehce nepodlehou. Gen. Gatacre vydal provolání, v němž nalizuje se všem mužským obyvatelům od 12. roku státi a jakéhokoliv smýšlení, aby opustili svá obydlí a soustředili se v okolí jeho tabora, odkud bez dovolení nesmí se vzdáliti. Rozkaz tento byl vydán proto, jelikož Gatacre se domnívá, že četná nespokojenci dodávali Boerům důležité zprávy. Ti, kteří rozkazu tohoto neposlechnou, a budou přistiženi mimo jmenovaný obvod, budou bez výnimky zatčeni. Methuenova zpráva ze dne 26. prosince oznamuje, že boerské vojsko kolem jeho tábora jest valně svrženo, a nalézá se tři a půl míle od anglické hlídky. Vánoční poselství královny Viktorie bylo prý přijato ve vojsku s velikým nadšením. Generál Yale, jenž svěřen byl ústup z Glascock na Ladysmith, hodl býti smazán gen. Symonds

a raněné vojny v moci Boerů, sešlil následkem útrap, jež mu bylo přestáti, než po čtyřdenních útrapách dostihl Ladysmithu. Boerové nepoptáli mu ani chvilky odechdu, a byli mu stále v patách, takže u cíle svého ústupu byl již tak vysílil, že musel se odebrati k vůli zotavení do Estcourtu a pak do Petermaritzburgu, kde sice poněkud se zotavil, avšak mysl jeho se zachmuřila. Generál Yale při vypuknutí války byl pouze podplukovníkem, až teprve během několika bojů stal se generálem. Ministerstvo války zatajilo Yulovu šlenství z toho ohledu, aby veřejnosti zůstal tajným způsobem ústupu anglického vojska, jenž vlastně byl šleným útekem z bojiště.

Vláda transvaalská velmi se zajímá o útek poručíka Windsoma Spencera Churchilla, jenž držán byl v zajetí pretorijském, odkud podalilo se mu uniknouti. Churchill o svém útku je zajetí zaslal do Londýna následující depesi: "Dne 12. prosince odpoledne oznámil mi sekretář transvaalské republiky, že jest malá naděje na mé propuštění ze zajetí a proto odhodlal jsem se, že pokusím se o útek. Jestě téhož večera, když stráž, jež konala hlídku, nebyla mně na blízku, přeskočil jsem zeď u školní budovy, v níž byli jsme držáni v zajetí, a vešel jsem na ulici bez jakéhokoliv přestrojení, kde sešel jsem se s četnými občany, aniž by těmto to bylo nějak nápadné. Odtud odebral jsem se na železniční stanici, vyčkávaje příjezdu nejbližšího vlaku, jenž zavezl by mne do Delagoa. Poněvadž vlak delagojský odjel, dříve nežli jsem mohl na nádraží se dostati, skryl jsem se v železničním voze mezi množstvím pytlů, odkávaje tak příhodné chvíle. Konečně podalilo se mně vploužiti se do vlaku, z Pretorie odjíždějícího, v němž jsem se skryl pod pytle uhlí. Dříve však nežli vlak zastavil seskočil jsem z něho, a skryl jsem se v lese, kde množství supů jevílo o mne veliký zájem. Další cestou byl jsem nucen konati v noci, abych se nesetkal s nějakou hlídkou. Neměl jsem kompas ani mapu, a mimo to musel jsem se vyhýbati stavením, mostům a stanicím, takže cesta má se tím velmi prodloužila. Po celých pět dní mé cesty stravoval jsem se nejrozmanitějšími pokrmy, jichž ovšem také nebylo dostatek. Když útek můj byl spozorován, bylo telegrafováno na vše strany a veškeré vlaky byly prohlédávány a čtyři podezřelé osoby byly k vůli mně zatčeny. Šestého dne vsedl jsem na vlak Middleburyský, jenž zavezl mně do Delagoa."

Časopis Petit Blue uveřejňuje, že vláda transvaalská zmenšila porce anglickým zajatcům v Preturii, pakli Anglie bude činiti překážky dopravě potravních zásob do Transvaalu.

Časopis Petit Blue uveřejňuje, že vláda transvaalská zmenšila porce anglickým zajatcům v Preturii, pakli Anglie bude činiti překážky dopravě potravních zásob do Transvaalu.

SOUTH OMAHA.

Minulou neděli pořádána byla v South Omaze vánoční besídka dítek české školy a vydalila se též v každém ohledu znamenitě. Děk hlavně učitel, p. Filoví, nastudovaný byl deklamace a zpěvy malíčků, tak že provedení velmi pěkně a získala si pochvaly. Mezi jiným byla na programu též hra na housle hošíků Chvalového a Letovského z Omahy, kteráž přijata byla s neobouřlivějším potleskem. Obecenstva se dostavilo hojně, však mohlo být ještě více, kdyby páni rodičové dítek škol navštěvujících byli též všichni přišli, aby seznali, jak dileté jejich pokračují. Dívky samotny to těší, když vidí, že rodiče bývou zájem v jejich učení a dodávají jim to pouze jenom chuti k větší pilnosti, kdežto naopak vidí-li u rodičů chladnost, stávají se též samy lhostejnými. — Neopomeňte se s účastniti skvělého plesu, který pořádá Klub Dam South-omazských v Sini p. J. Koutského, v sobotu dne 30. prosince. Přípravu, které činné dámy ku plesu tomuto činily, jsou skvělé a zajisté hosty, kteří ples tento navštíví, více než uspokojí. — Neexistuje mýdla ku praní, které by se vyrovalo Diamond "C" mýdlo. — Výpomocný okresní návlád-ní Dunn se zabývá záležitostí zastřešení Flahertyho od Derra, abnáže potřebné svědky. Nezjistil však jiných svědků, než Ryana a Conroye, kteří byli účastníky oné události a kteří byli pod zárukou se svoboda propuštěni. Koroná-rovna vyřkovala se má zjevití

může-li Derr býti na záruku pouštěn, než tvrdí, že stěšil Flahertyho v obavě, že by mohl býti od něho sám zastřelen.

Následkem slabého přívozu jatečného dobytka pracuje se nyní v jatkách málo. Dobytek, který byl vzat na žr, není ještě dostatečně vykrmen a očekává se, že bude teprve asi za 14 dní dodáván do jatek.

Cudahyho nakládatelna masa objednala ještě dalších 6 samohybných vozů k rozvážení svých výrobků po městě.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 24. prosince 1899.

Poněkud perážili ceny minulých dnů jsou znovu otevřeny následkem klesnutí cen pšenice v Liverpoolu. Osmka červená číslo 2, prodává se nyní za 67½¢, pro květen 69½¢ a červenec 69½¢; jarka číslo 2, je za 67½¢ a číslo 1, trvá 6¢. Kukuřice jest ceny klidné a v podstatě nezměněné, číslo 2 za 3½¢, pro květen 3½¢, nové číslo 3, je za 3½¢. Oves v ceně poklesl a jest nyní číslo 2 za 22½¢, bílý 24½¢. Žito jest ceny vzměněné, číslo 2 za 52½¢. Ječmen prodává se též na stáje stejních cen, dle jakosti, číslo 2 za 30¢. Lohé semeno nyní též setrvává na vysoce ceně, na kterémž dostoupilo, číslo 1, 1.49¢. Dobytek dobře krmený jest ceny stále pevné, jiný jateční dobytek však jest ceny ochabující a o 10¢ méně nežli předtím. Pěří volí jateční pleti se po 35.40¢, obyčejný a prostřední po 34.00¢. Jateční krávy 32.00¢, 34.00¢, jateční jalovice 33.00¢, 34.00¢, volí k žr 33.00¢, 34.00¢ a tenzání volí jateční 34.00¢. Vepřový dobytek jest nyní ceny stále pevné a stopaující. Pěří až nejlepší též prodává se za 34.15¢, 34.00¢, 34.00¢. Věšina prodávána byla po 34.20¢.

Omaha, 28. prosince 1899.

Tak jako vždy tento dobou přiváží se velice široké vykrmené jateční voly do trha, ba vlastně letos méně než obyčejně. Přilehu tohoto hlavně jest, že následkem nadražilého pěkého podzemního počasí nepročali do trha dobytci k dostání a dobytci z pastvy a proto též později dostal se do rukou rolníků na porážku jen prázdných jatečních volů a dráho polovice jatečků. Dnes ku přiblížení bylo sotva více než 15 nákladů krmného dobytka v trhu a to bylo většinou jen rožkeméně. Lépe vykrmený dobytek málo odbyt dobrý za plně ceny, nedokrměný a raskrmený však jest tím dále tím více ochabující a nižší. Nejlepší cena docleďna dnes byla 36.40 za stáje volů ráti i průměrem 1908 let a prodaje dnešní byly většinou kni 34.85. Krávy a jalovice jateční prodávány po 32.75-34.25 a voly k žr 33.25-34.45. Vepřového dobytka se posud ještě dovážel méně nežli před rokem, ač proti jiným místům ne jest se v trhu nálehu tak veliké uhybnosti o čemž svědčí výkazy přívozu z několika hlavních trhů od 1. listopadu do nynějška jak následuje:

Table with 2 columns: Location and Price. Chicago 1,300,000; Kansas City 600,000; Omaha 380,000; 415,000.

Ceny zde ovšem tak jako na východě stopaující. Dnes prodává se vepřový dobytek po 31.10-31.75, většinou po 31.15. Vešce přiváží se jen ve skromném množství a cena je pevná, 16¢, tucet. Málo je ceny pevné; obyčejně dobré domácí 12-15, pěkné státi 17-18, s mlatovem 22-25. Drůbež má cenu ochabující; slepice vypěstované 60-65¢, kachny a husy 60-65¢, a krocani 50-55¢. Zvěřiny je stále skromně v trhu. Pretní slepice jsou po 60-65¢, kachny 60-65¢, kachny mallardské 75-80¢, kachny 60-65¢. Jáhla pěkná rápadní jsou po 22.75-23.00 sad, New York 23.75-24.00. Kůže jsou ceny pevné: 1. syrové za 8½¢, 2. 7½¢, 3. 6½¢, 4. 5½¢, 5. 4½¢, 6. 3½¢. Běž je levně následkem hojnosti téhož a mírné zimy; nejlepší v zřáhu 30.00, prostřední 28.50, a nižší 24.50.

St. Louis, 28. prosince 1899.

Pšenice jest ceny ochabující a nižší. Červená osmka číslo 2, za 69.75¢, pro květen 71 a pro červenec 69.75¢. Trvá je za 56.00¢. Kukuřice jest poněkud ceny pevnější, číslo 2 za 31, pro květen 31.75-32.15. Havina je ceny pevné, vyšší, prostřední 74¢.

Knihkupectví Pokroku Západu

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech ročních období. Poučební spisy mánie všechny, jež jsou k dostání v různých abstrakcích. Pište si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednol. 4-16 Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Spisy vydané našim nákladem.

Lešetinský kovár, báseň Svatopluka Cecha, dle původního v Rakousku skoničkaného vydání. Č. 88 stran. Cena 25 centů. Do Cech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání první a uspořádáno druhé americké vydání. Paměťky českých emigrantů. Napsal Tom. Capek. 89 původním vyobrazení. Cena vázané 75 centů. Valdýň, historicko-romantický obraz od Karla Herloka. Cena 60 centů. D. dělní Astůk, román ve třech dílech, od Duplessis. Cena 60 centů. Po plánci, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů. Nebezpečné tajemství, román z anglického bo od Chas. Reada. 281 stran velkého formátu. Cena 40 centů. Eba a Waterloo, historický román od F. Stolle. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů. Rukopis Královský a Zelenohorský, se snímek několika listů prvního je putavou předloškou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25¢. Tajemství slouží na Porter Square Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Ce na 40 centů. Skotní sděky v Nebrase. Zčetil Jan Rosický. Cena 30 cent.

Nový Monte Kristo, napsal Jul. Verne-obsahuje 576 stran, cena 75 centů. Věrný lid, velký román věhlasného romanopisce Eugena Sue, 1216 stran, pouze 1.00. Tajemný hrabě v Karpatách, román od Vernea: 170 stran, cena 30 centů. Chrám Matky Boží v Paříži, Elii Eme-ralda, spanilá děve cikánská. Román světově známého spisovatele Viktora Hugo. Obsahuje 612 stran, cena 80 centů. Světově známý, povídkový román od Em. Gaboriana. Obsahuje 416 stran, cena 50 centů.

Lešetinský kovár, báseň Svatopluka Cecha, dle původního v Rakousku skoničkaného vydání. Č. 88 stran. Cena 25 centů. Do Cech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání první a uspořádáno druhé americké vydání. Paměťky českých emigrantů. Napsal Tom. Capek. 89 původním vyobrazení. Cena vázané 75 centů. Valdýň, historicko-romantický obraz od Karla Herloka. Cena 60 centů. D. dělní Astůk, román ve třech dílech, od Duplessis. Cena 60 centů. Po plánci, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů. Nebezpečné tajemství, román z anglického bo od Chas. Reada. 281 stran velkého formátu. Cena 40 centů. Eba a Waterloo, historický román od F. Stolle. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů. Rukopis Královský a Zelenohorský, se snímek několika listů prvního je putavou předloškou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25¢. Tajemství slouží na Porter Square Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Ce na 40 centů. Skotní sděky v Nebrase. Zčetil Jan Rosický. Cena 30 cent.

Neexistuje mýdla ku praní, které by se vyrovalo Diamond "C" mýdlo. — Výpomocný okresní návlád-ní Dunn se zabývá záležitostí zastřešení Flahertyho od Derra, abnáže potřebné svědky. Nezjistil však jiných svědků, než Ryana a Conroye, kteří byli účastníky oné události a kteří byli pod zárukou se svoboda propuštěni. Koroná-rovna vyřkovala se má zjevití

Lešetinský kovár, báseň Svatopluka Cecha, dle původního v Rakousku skoničkaného vydání. Č. 88 stran. Cena 25 centů. Do Cech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání první a uspořádáno druhé americké vydání. Paměťky českých emigrantů. Napsal Tom. Capek. 89 původním vyobrazení. Cena vázané 75 centů. Valdýň, historicko-romantický obraz od Karla Herloka. Cena 60 centů. D. dělní Astůk, román ve třech dílech, od Duplessis. Cena 60 centů. Po plánci, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů. Nebezpečné tajemství, román z anglického bo od Chas. Reada. 281 stran velkého formátu. Cena 40 centů. Eba a Waterloo, historický román od F. Stolle. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů. Rukopis Královský a Zelenohorský, se snímek několika listů prvního je putavou předloškou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25¢. Tajemství slouží na Porter Square Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Ce na 40 centů. Skotní sděky v Nebrase. Zčetil Jan Rosický. Cena 30 cent.

Lešetinský kovár, báseň Svatopluka Cecha, dle původního v Rakousku skoničkaného vydání. Č. 88 stran. Cena 25 centů. Do Cech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání první a uspořádáno druhé americké vydání. Paměťky českých emigrantů. Napsal Tom. Capek. 89 původním vyobrazení. Cena vázané 75 centů. Valdýň, historicko-romantický obraz od Karla Herloka. Cena 60 centů. D. dělní Astůk, román ve třech dílech, od Duplessis. Cena 60 centů. Po plánci, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů. Nebezpečné tajemství, román z anglického bo od Chas. Reada. 281 stran velkého formátu. Cena 40 centů. Eba a Waterloo, historický román od F. Stolle. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů. Rukopis Královský a Zelenohorský, se snímek několika listů prvního je putavou předloškou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25¢. Tajemství slouží na Porter Square Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Ce na 40 centů. Skotní sděky v Nebrase. Zčetil Jan Rosický. Cena 30 cent.

ALLEN'S LUNG BALSAM. Needkládejte vyličiti ten kašel použitím ALLEN'S LUNG BALSAM. Šiklád se a vyde zřeh směl-tek kořínků a rostlin, které chemicky jsou vyčištěny, tak že podří svou plnou měrou vlastnost. Působí poltřivě na plic, kteréž ná-leh-ko toho vybašují šim-ny, povzbuzuje od-mě-řování, čistí krev, léčí zánícenou a podráždě-nou sliznici, posiluje trávicí stroji a dodává síly celému tělu; také jsou okamžitě a uspokojivě vylé-ny všechny tak že lze radit za vyléčení i toho nejnepříhodnějšího kuse. Neobahuje opisem. Na prodej v všech lékárnách. TŘI VELKOSTI. 25c, 50c a \$1.00.

Děti kapitána Granta, jeden z největších a nejpoutavějších románů Julia Vernea. Zaujímá 721 stran, cena 60c. V cizích státech, povídka z dějin českých od Aloise Jiráka. Čítá 256 stran cena 20 centů. Mezi proudy, historický román z dějin českých od Aloise Jiráka. Obsahuje 618 stran cena 60 centů. Bláha ra aneb tři léta z třiceti: historický román z dějin českých za války třicetileté od Lud. Rallataba. Čítá 1536 stran; cena \$1.00. Moderní otroci. Velepoutavý román od B. V. Hacklander a. Obsahuje 1120 stran pěkného formátu. Cena 70c. Nové tajemství parížské. Román od Ponson du Terrail. I. část románu: "V salonně a na galejích". Čítá 608 stran, cena 50c. Klub srdcovcůch kluků. Román od Ponson du Terrail. II. samostatná část, však zároveň pokračování románu "V salonně a na galejích". Čítá 448 stran, cena 50c. Přihláš Turkyň. Román od Ponson du Terrail. Třetí samostatná část, však zároveň pokračování románu "V salonně a na galejích". Obsahuje 448 stran, cena 50 centů. Rozembala. Román od Ponson du Terrail. Samostatná čtyřtá část, však zároveň pokračování románu "V salonně a na galejích". Obsahuje 684 strany. Cena 50c.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

Udělujeme ceny s Gudahy's Mýdlem Diamond Mýdlem. Zašleme vám zdarma seznam cen či premií, jež udtlujeme každému odkupníku. Pište: Gudaby Soap Co. SO. OMAHA, NEB.

C. H. Brewer & Co.

pohrobniční a půjčovatelé koní 429-430 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 80.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci a nábytkem, nádobím, roulety v číle 407, 409, 411 sev. 25 ulice, South Omaha. Telefon

Zboží se prodává dle libosti buď za hotově nebo na splátky.

Lešetinský kovár.

Před několika lety vydána byla v Praze uchvatná výpravná báseň Svatopluka Cecha, "Lešetinský kovár." Látčeno v ní otrymí taky pouččováván českých dědin cizozemskými fabrikanty a vřelá láska lidu českého k řeči otčů svých. Lešetinský kovár, vzor pravého Cecha, vzdoruje snahám pouččovacím a "uplatí vzor svůj živem, neboť za pouččovately stojí mo- zeké rameno "zákonu a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece uchvatně zajímavém, způsobila veliký rozruch. Vímek ten trval na krátko Vládi je skoničkanová! Jen něco málo výtisků před konfičkář rozprodáných přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčeni, že přijdem vstříc přání každého milov- níka lálečtilé čebty, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plněm znění konfičkanová vydání. A v očekávání tom jsme nezemřeli. Během prvého roku rozebráno prvé vy- kání, skromné ovšem a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a doko- zalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji za 25c. Do Cech, se zaručením, za 50c. z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65c. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Za sníženou cenou

Máme pouad několik výtisků spisů Královské věnné město Mělník a okres mělnický,

kteří s velkou píli sestavili a ku velké své škodě vlastní nákladem vydali řiditel městské školy pan Lud. Bochm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, s 55 obrazy a mapou okresu mělnického a města. Každý rodník mělnický měl by chovati spisu tento,